Nar ni gatt grundkursen i numme sa kan ni:

Losa icke-linjara ekvationer: finn x sa att

2

e® —cos(2z) —3=0

Losa linjara och icke-linjara ekvationssystem: finn z, y och z sa att

r—3y+22=38 x—3yz =8
—6z + by = 3z cos(x) + by = 3z
dly—2)==z Y =1/z

Interpolation: Skatta y(1995) da

x| 1092 | 1994 | 1996 | 1998
y 432 467 547 693

och Minstakvadratanpassning: bestdm parametrarna a, b, ¢ och w i modellfunktio-
nen f(t) = ae®® + ccos(wt) da foljande data #r givna

t 2.1 2.2 2.4 2.5 2.7 2.8
f 13.4 16.2 15.1 17.8 19.3 17.6

Ni vet ocksa om modellfunktionen ar bra eller behover forbattras.

Berékna integraler

10

cos(2x)e™ " d /°° 1 i
_3 V0.8 + 22 0 \/E(x2+\/1+x3)

och l6sa differentialekvationer: rita y(z) for 5 <2 <9 da

y(b) =12

@—l—xcos( x) =0.85 Ly _dy med y'E9§:34
dx3 Y ' dz? dx .

(5) = 56

och bedéma noggrannheten i de (numeriska) svar ni erhallit.



